
Különfélék.
_ Szívtelen mostoha. Egy 

Lonyt Londonban halálra Ítéltek, mivel ,no^ 
toha lányit, egy 8 érés gyermeket arra kény. 
szentelte. hogy 16 gombostűt és 2 rarrétüt * 
levesben megegyen, a mire az szörnyű kínok

I közt múlt ki.
__Akedvenczember. Koszkull

Miklós az orosz czár egyik kedvencz híva. 
Minolta ezelőtt kevéssel eltűnt, nemsokára me' 
gyilkolva találtatott. A lapok mint a Libertg 
Ha _ azt hirdették arról, hogy rablógyilko,. 
;L forog fenn. Most már bizonyos, hogy a 
nihilisták müve volt, mert több nihilista foga. 
tott el és végeztetett ki, amint hissztik-e gyű. 
kosságban való bünrészesség miatt.

Nyílt-tér.*)
Ezennel tudatom a t. közönséget, hogy 

Lz I ipsrtársulati báninál könyvvezetői minő- 
Ijégben volt Thalvizer Lajos, mint hallatsz^ 
Imegszökött, s mint értésünkre jutott, nevünk 
I aláírásával több váltót hamisított. Kijelentjük 
ennélfogva, hogy sem Thalvizer Lajos, sem 
Thalvizer Alajos, sem Stekli Adolf, sem Gunt- 

I her Ferencz neveken szereplendő váltókra, mi 
Inevünket soha nem irtuk.
1 Debreczen 1879. június 14.
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Debreczen, jun. 16-én.
|pj Nagyon szeretnék némely poli- 

tieuíok elhitetni magukkal, hogy a novi- 
bazsri occupatió eszméje csak papírra 
„tett eszme marad, melynek megvalósu­
lása a messze jövőbe vész el.

Mások ez eszmét hozsánnával fogad­
tak mint olyan szükséges faktumot, mely 
nélkül a monarchia dicsössége soha sem 
lenne egész, s mely nélkül hadaink gyö- 
zelmi koszorújában egy levél mindég fog 
hiányozni. De meg azt hiszik, hogy ez 
már csak egy olyan sétakiráudulás lessz 
a hol a bevonuló katonákat tyúkkal ka­
lácscsal fogadják s rirágözöut szórnak a 
felszabadító hadsereg útjára.

Ez a boldog hit ringatta gr. And- 
rássyt is midőn Bosznia occupatióját 
megkezdette. Azt hitte, hogy pár ezer 
forint s pár zászlóalj katona megteszi 
azt a szolgálatot a mit a gúnyolódni 
szerető világ akkor zsandár szolgálatnak 
keresztelt el, de a mit a hivatalos nyelv 
occupatiónak nevezett, az az átkozott el­
lenzék pedig már akkor nevén szóllitotta 
a gyermeket annexiouak mondván e ka­
landor vállalat czélját.

Most tehát ismét azon rózsás álmot 
alussza a kormány és pártja milyenben a 
kíiliigyér ur szendergett M a g 1 a j előtt.

A katonai körök azonban úgy lát­
szik még sem látják olyan rózsás szín­
ben a dolgot. A bécsi katonai központi 
irodák annyi tervet, számítást csinálnak 
mintha teljes tudatával bírnának annak, 
hogy ott bizony nemcsak kósza csapa­
tokkal hanem rendesen szervezett ellen­
séges hadsereggel lessz dolgunk. Ezen­
kívül a törzskar összes tagjai behívattak, 
szabadságolás nem eszközölhető. Zárt pa­
rancsok nagy számmal küldetnek szét s 
az ezredek raktárai, készletei lázas siet­
séggel vizsgáltatnak és pótoltatnak.

Ezekből világosan kitetszik, hogy 
az occupatio elodázására s terheinek si­
mább feltüntetésére vouatkezó félhivata­
los hírek nem érdemelnek hitelt. Bosznia 
140 millióba s temérdek vérbe került, 
de Novi-Bazár nem fog kevesebbe ke­
rülni.

A bécsi „uj Pressében11 egy katona 
tiszt tollából érdekes leleplezések kerül­
tek napvilágra az osztrák-török eonven- 
tiót illetőleg. Élénken világítja meg a 
katona tiszt, hogy Andrássy a eonventi- 
óval szépen törököt fogott, mert tájéko­
zatlanságát felhasználták és bele ugrat­
ták olyan csizmába, mely könnyen földre 
ejtheti azt a ki futni akar benne.

A conventió Priboj, Prepolje és Bi- 
elopoljét jelölte ki Ausztriának megszálló 
pontul s Andrássy gróf nem vette észre, 
hogy épen ezen három pont az, melyet 
a porta sohasem mert megszállani, mert 
ezen vidéken nagyobb hadsereget élel­
mezni lehetetlen, kisebb hadsereg pedig 
a fanatizált lakosok bosszúja ellen nem 
tarthatja fenn magát.

A conventió toldaléka szerint az 
ezen pontokat megszálló hadsereg száma 
4—5000 emberben határoztatik meg s 
igy a viszonyokat, s ngy a bentlakók el­
lenséges indulatát mint az albánok, sőt 
magának a török katonaságnak ellen­
szenvét tekintve, lehetetlennek látszik

egy véresj és költsége» háború elkerü­
lése. —

Ha már most ehez vesszük azt az 
ezernyi akadályt mit magában Boszniá­
ban is lekell még küzdeni, ha tudjuk 
azt, hogy a Boszniában látszólag kialudt 
tűz csak egy gyújtó szikrára vár, hogy 
újra egész borzasztéságában fellobbanjon, 
könnyen elképzelhetjük, hogy mi vár 
hadseregünkre azon tartományban, mely­
nek utjai járhatatlanabbak, népei vadab­
bak s kegyetlenebbek, s mely sokkal 
távolabb esik sem hogy hirtelen segélyt 
lehetne küldeni.

Ha pedig a catastrófáuak minden 
lehetőségét elakarnánk hárítani, az eset­
ben Boszniát úgy kellene megrakni csa­
patokkal, hogy az ott titkon meg foly­
vást működő bandáknak ne juthasson 
eszükbe a támadást megkísérteni, de azon 
esetben is Visegrádtól Pribojig oly nehéz 
a közlekedés s oly nagy a távolság, 
hogy ott biztos fedezetet tartani csak­
nem lehetetlen.

Utóbbi időkben már szállongnak 
hírek arról is, hogy Gr. Andrássy szí­
vesen engedne a conventióból, s hogy 
állása épen a conventió vigyázatlan meg­
kötése miatt meg van ingatna. Annyi
tény, hogy hosszabszabadságolása be- 
feztettnek tekinthető s őt Haymerle báró 
fogja helyettesíteni.

Az is tény, hogy Zichy grófot az 
osztrák-magyar nagy követet, midőn Kou- 
stantinápolyba visszatért nagyon hidegen 
fogadták, sőt midőn Zichy gróf azon 
osztrák-magyar hivatalnokok számára, kik 
a konventió megkötésénél működtek, ma­
gasabb török rendjeleket kivánt — e 
kérelmét a porta válasz nélkül hagyta.

Ebből ismét az világos, hogy a por­
ta korántsem olyan előzékeny már, mint 
volt midőn még hitt az osztrák-magyar 
barátságban, és hogy a megingott biza 
lomtól csalt egy lépés van a nyílt ellen 
ségeskedésig.

Az elmondottakból kettő világos 
Először az, hogy az okkupatió sürgősen 
keresztül haj tátik. Másodszor keresztül 
vitetik épen olyan nagy vér- és pénzál­
dozatokkal mint a boszniai hadjárat.

A kormánypárti sajtó pedig ringatja 
magát édes ábrándok ölén s szívja ma­
gába az édes megelégedés tejet s tele to­
rokkal kiáltja: nem lesz háború csak 
kéjutazás !

Pedig ha Konigräczet elfeledtük 
volna is, Maglajra még emlékezhetünk.

Mindenütt az elbizakodás szedte ál 
dozatait.

mányi, hogy ha már az elhibázott okkupáczió 
folytán ezen lépésre szükség vau, az vérontásba 
ne kerüljön. — Tisza kijelenti, hogy válasz­
adástól tartózkodik. — Ézutáu felolvastatott a 
kir. leirat, s az országgyűlés f. évi október má­
sodikéig elnapoltatok.

_ Andrássy gr. Ausztria-Magyarországot
hadilábra állította Törökországgal. Ma nem mi 
mondjak ezt hanem a „P. Lloyd“ konstanti­
nápolyi levele, melyben egyikét olvassuk oly 
európai botrányoknak, a milyenek első rangú 
nagy hatalmat csak egy gróf Andrássy veze­
tése mellett érhetnek. Sokat beszélnek itt a 
rendkívül hideg és majdnem barátságtalan ma­
gatartásról, melylyel a szultán gr. Zlchyt a sza­
badságról visszatértekor audiencziáQ fogadta. 
A követ azon óhaját, hogy a conventió létre­
hozásánál működött osztrák-magyar hivatalno­
kok magasabb Ottoman dekorációt nyerjenek, 
a szultán észrevehetőié» figyelmen kívül és 
válasz nélkül hagyta. Midőn pár nap­
pal későbben a követség első tolmácsa erre il­
letékes helyen ismételve ezélzást tett: udvari­
asan értesítették, hogy a szultán a jelen pilla­
natot különös rendjel adományozásra nem ta­
lálja alkalmasnak. Az is tény, hogy a Ferencz 
József császár által Kheireddin, Karatheodory 
és Munif részére adományozott rendjelek jel­
vényeit az említett pasáknak mindezideig sem 
adták át, s nem is adják által.

— A török-görög viszály elintézésére 
Konstantinápolyban ma-holnap ül össze a kon- 
ferenczia. Épen idején való lesz megegyezniük 
abban, hogy meg nem egyezhetnek, mert kü­
lönben kárba veszne a görög kormány azon 
előrelátása, hogy Epirus felől erődített tábort 
készíttetett és az ország ezen nyugati oldalá­
nak védelmére busz zászlóalját küldött, kelet 
felől Stylis-nél pedig most ópitik a sánozokat 
és redoutokat és oda is útban van 14,000 ka­
tona. így azután lehet „koaferenciázni.“

Politikai hírek.
— Az országgyűlés első ülésszaka a múlt 

szombaton záratott be királyi leirattal. Ez ülé 
sen Helfy Ignácz még szóba hozta az oc 
cnpátiót. Kétségtelen, — úgymond — hogy az 
okkupáczió küszöbön áll, szállongnak hírek, hogy 
az okkupáczió vér- és pénzáldozatokba fog ke 
rülni. Figyelmezteti a kormányt azon nagy fe 
lelősségre, melylyel a szünet alatt teljhatalma 
intézkedése jár ; emlékezteti a miniszterelnököt 
azon ígéretére, hogy a konvenczio azért kötte­
tett meg, hogy se mozgósításra, se újabb és 
nagyobb költséget okozható intézkedésre szük­
ség ne legyen. — A nemzet elvárja, — 
hogy a költség a lehető legkisebb legyen vér- 
áldozatról pedig szó sem lehet, s kéri a kor­

■—Tan bőrszépitő szere, s azon jeles tulajdonság 
L:7.-ig felfrissitőleg hat, annak működésére fo 01 

; : > ■ j toillette-szer minden hölgy számára, me^-„
It elszánté, sárgává, ránezossá és hervadtra ^ 
Ij I. Minden bőrbetegséget eltávolít s a b°r ’-fzlét 
li bőrfejlesztő szer minden zsíranyagot és olaj1 
ívül hajiékonynyá, gyöngéddé és fehérré te«

I A' a legkedveltebb pipere-szappan a boriZiü 82 ^ , 
lésére és javítására. I

irabonkint 50 krajezár. , efcet|
I"zs-f gyógyszert. Levélbeli megrendel I
ponti -zétküldési raktára Budapest, Mníe

és 0r. Rottächnek V. Emil urak gyógysZe,t

ízűi Dániel örökösei könyvnyomdájában.

i«DEBRECZEN-‘ TARCZÍJA.

% halálra ítéli naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból.

(Folytatás.)
Ezerféle utam czélját illető gondolatok 

derültek fel, ezerféle ellenmondásokkal izgult 
lelkemben. Majd alig várhattam a közeli pil­
lanatot, melyben Erichson urat a pénz 
visszanyerés miatt való őrömében megindulva 
látni, s engem hálaköszönettel elhalmozni re­
géltem ; majd aggodalomba valók szeme elé 
lépni. Kérdezém aztán ismét: ki legyen ezen 
Erichson? Ki lehet ő? Egyike talán azon 
Üábóboknak, kiktől a 7000 font sterling visz- 
szaadása, barátságos arezvonást, félmosolyt is 
aug lenne képes kicsikarni ? Vagy olyan em­
ber, ki egy szegény ördög bárgyú becsületes­
ek6 fölött, csak szánakozólag fogna vállat vo­
nítani ?
_ Nem — e fajta pénzes ember nem lehet 
P ’ ilyen ember nem tűzött volna ki oly bő- 
^zü jutalmat! Az ilyen fajta ember vagy min- 

eat’ vagy semmit sem szokott adni.
Vagy talán oly ember, — kérdezém ma­

gamba tovább — talán oly ember, kit a pénz 
e‘r6sztése szegénnyé tőn, kit a mammon el­

vesztése nyomor, gyalázat, kétségbeesés marta­
lékává tett ?

Vagy talán amaz ősz, ismeretlen őrült? 
Váljon amaz éjszakán, a jog és igazság, nem 
az őrültség köntösébe burkolva, ment-é el mel­
lettem borzasztóan intvén ? Hát ha ő volna ?

Nem merészeltem e gondolatomat tovább 
folytatni: nem. borzasztó volt, melyen annak 
végződnie kellett.

Minél közelebb értem *** utczához, an­
nál nagyobb lön nyugtalanságom, annál erő­
sebben dobogott szivem. De nem az - örvende 
tea reménynek tiszta lélek emelő izgalma, nem 
ezen ihletés és szent óhajtás volt az, oly cse­
lekmény véghezvitelére, mely lelkemst az utolsó 
életerőmet nyomasztó súlyával felemésztő te­
hertől megszabadítaná, sőt inkább titkos, benső 
irtózás, nyomasztó kényelmetlen érzelem volt 
az, hasonló azon rémüléstől ittas öntudathoz, 
mely az orgyilkos agyát környezi, ama bor­
zasztó pillanatban, midőn a halált hozd aczélt 
szerencsétlen áldozata mellébe döfi.

Végre elfordultunk egy utcza szegletén s 
czélomiál valék. Hasztalan tekinthettem a ház- 
számokra jobbra és balra ; a sötétben mit sem 
vehettem ki. Lámpa csillámlást vettem most 
észre, és úgy találtam, — hogy a tudtomra 
adott házszámnak az utcza legtulsó végén kell 
lennie.

munkát. — Magyarországot az elsőrendű ipar 
államok közzé emelni, — már ä közeljövőben 
valósítani.

Hogy ha fóldmiveseiuk is a legközelebbi 
kiállításon még többet mutathatnak fel, úgy 
valóban büszkék lehetünk rájok, mert jelenleg 
is már a leggondosabb s legczélszerübb mive- 
lés sikerült termékein gyönyörködhetett a 
szemlélő.

Megérdemelte tehát a kiállítás, hogy azt 
a hallgatóság alaposan tanulmányozza, s a 
szerzett tapasztalatokat, ha arra hivatva lesz, 
hazája javára fel is használja; mert különösen 
a gazdasági tanintézeti ifjúság van hivatva a 
jövőben, az agrárius s részben az ipar érde­
keket fejleszteni s előmozdítani s az egyszerű 
földmivelőnek a mi okszerű, s úgy rá, mint az 
országra nézve nagyjelentőségű, jó péidaadás- 
sal megtanítani. S hogy az egész hallgatóság 
át van hatva ezen nemes hivatás tüzétől, bizo­
nyítja az, hogy minden egyes a legjobb tehet­
sége szerint, s a legnagyobb szorgalommal 
igyekezett minél gazdagabb ösmereteket gyűj­
teni, hogy azt, ha ideje eljön, oda áldozza, ho­
va azt, mindig a honért dobogó szive paran­
csolja.

Egy gazdász.

A gazdász-tanulók kirándulása Székes- 
Fehérvárra

Debreczen, jun. 15.
E hó 4-én indult útnak a debreczeni gaz­

dasági tanintézet hallgatósága a székesfehér­
vári kiállítás megszemlélésére s tanulmányozá­
sára s ott időzött bezárólag 9 ig. A kiállítást 
újból ösmertetni már felesleges munka volna, 
miután az jelesebb s szakórtőbb tollak által 
úgyis eléggé bőven leírva s megvilágítva Ion. 
Itt csak azt akarom felhozni, hogy ezen orszá­
gos kiállításon, bő anyag volt felhalmozva, mely 
a hallgatóság odaráudulási czéljánsk kitünően 
megfelelt, melyen tanulhatott s okulhatott, — 
mert ezen kiállításon a magyarhoni földmive- 
lés- s ipar termékei a legjelesebb példányok­
ban felelhetők, még pedig sokkal tökéletesebb 
és sikerültebb formában, mint a minő véleményt 
földmivelőseink s iparosainkról eddig táplál­
tunk — úgy annyira, hogy eg^ bizonyos rangú 
gyökvonással a hallgatóság is egyetértett Bi~ 
suthka debreczeni gubás mester uramnak, ott 
a kiállítás színhelyén egy ioasztjában tett azon 
nyilatkozatával, hogy „ide jöhet tanulni az 
egész világ.“ Az igaz, hogy ez kissé erős frá­
zis, de tény, hogy a külföldi szemlélők is a 
meglepetés hatása alatt állanak, míg a kiállí­
tás bár mely osztályát bejárják. Már pedig ez 
a magyar nemzetre dicsőséget hozó s ezért a 
nemzet hálája nagy részével Gróf Zichy Je­
nőnek tartozik; mi is a gazd. tanintézeti hall­
gatóság, legmélyebb hálánkkal árasztjuk el a 
kiállítás elnökét, hogy oly számtalan tanulmá­
nyozásra érdemes földmivelési és iparezikket 
plántált oda, melyek ösmereteinket gazdagítot­
ták. —

Nem méltányolható eléggé iparosaink tö­
rekvéseinek eredménye; mondhatni, hogy szor­
galmak által egy egészen uj korszak nyílt ha­
zánkban az ipar mezején, mely szebb jövőt 
igér s mely az országot magygyá s gazdaggá 
fogja tenni. Adja az ég, hogy ne lankadjon 
buzgalmuk s továbbra is jól felfogják úgy a 
magok, miat az ország érdekeit, mert ők an­
nak legnagyobb részben fenntartói : s ha lesz­
nek ezután is magyar keblű József főhercze- 
gek, úgy sikerülniük fog a megkezdett nagy

A kenyértől megfosztott nép.
A „P. L.“-nak a következő szomorú ese­

ményt Írják Kis-Udvarnokról :
„Az Alsó-Csallóköz huszonkét községé­

nek határát egészen, hat községét nagy rész­
ben, junius 10-én éjfél után egy óráig tartó 
jégeső, tojás nagyságban is hullva, a legnagyobb 
viharral összekötve pusztította el; — a letarolt 
láthatár oly szomorú látványt nyújt, hogy a 
legridegebb lelkű ember szemébe is könny 
tolul. —

Szomorú napokat élünk, baj és vészuir 
hangzik a hazának sok tája felől, reszket ke­
zemben a toll, s megakad agyamban a gon­
dolat. Honnan vegyem a szavakat? Lelkem- 
ből-e a szomorúság könnyűivel, hogy lebirjam 
festeni az éjfél rémeit, a vad vihart, átkozott 
magvával, a jéggel, mely bömbölve pusztított, 
mintha morajával a föld alul kelt volna ki, 
hogy elpusztítsa ennek virányos határait ?

Képzeljétek a szegény népet ily rémes 
éjjelen összekulcsolt kezekkel, erős mennydör­
gés és villámlás között a jég által hajlékába 
szorítva, képzelve, vagy várva talán a végíté­
letet, egy órai, hosszú, viharos jégesés folyama 
alatt. —

A szomorú éjre még szomorúbb virra­
dat ! Letarolva, elpusztítva minden, míg még az 
esthajnalnál a népnek das reményt nyújtott.

Mindent, — mindent letarolt s fölszántott 
a vihar, annyira, hogy sok helyütt a volt dús 
növényéletet nem lehet fölismerni! Ez fölül­
múlja a képzeletet, nincs annyi mező vagy le­
gelő, melyről a szegény nép barmának egy 
marék zöld füvet tápanyagul adni tudna ! A 
burgonyaültetmények csak itt-ott itmerhetők 
fOl, a mi pedig a nép főeledelét képezte 
volna.“ . . .

szerint valami merénylet készült e lene. Most 
azt jelentik, hogy nem a czár, hanem V li­
mes császár ellen készült volt merénylet.

- Muszka dolgok. Szt-Petervárrol jelen­
tik, hogy Kurkoff bőrgyáros f. hó 5-én fo>ye- 
gető levelet kapott, hogy fizessen nagy’»««ejL 
get, különben felgyuj.jak a gyárát. Knrikoff 
nem küldött pénzt, másnap a gyara teljesen 
leégett; a kár meghaladja az egy millió ru­
belt. — Múlt hó 27-én ismeretlen tettesek fel­
gyújtották Bugulma városát; öt óra alatt az 
égész város leégett, csak 23 ház maradt meg. 
Néhány személy a lángok közt veszett.

— Leégett petroleumgyár. New-Yorkbol 
távirják : Point Boeczeben (Phiadelphia mel­
lett) Warden Frew petroleumgyáraba beütött
a villám A gyár teljesen elégett. A kárt 500. 
000 dollárra becsülik.

— Megint! Mint jelentik, Dondukoff hg. 
Belgrádba érkezett a szerb fejedelem számára 
a UZ ár tói egy levelet vivén. Vájjon mit főz­
nek ismét az atyafiak ?

A kiállítási jury.
Székesfehérvár, junius 14.

A jury kompromittálta a kiállítást. Leg­
rövidebben jellemezve, minden kritikán alul
áll. Legnagyobb része vagy nem szakértő, vagy 
érdekelt fél. Fiatal emberek összeköttetéseiknél 
fogva lettek bírálók, mások mint előkelő pol­
gárok választattak jurrerá, anélkül, hogy csalt 
konyitanának is ahhoz, mit megbirÁlna . gy 
születtek meg a legnevetségesebb bírálatok.

A kiállítók zúgolódnak s úgyszólván ki­
nevetik a juryt. A bírálatnál az volt a legsze­
rencsésebb, ki nagy vagy felezifrazott kiállítást 
mutatott be. Tudok csoportot, hol a bírálok
pár óra alatt bevégezték működésűket. Vagy
pl. a 2-ik csoport vegyészeti osztályánál meg 
sem akarták nézni a tárgyakat, csak a katba- 
logus alapján kívántak Ítéletet monuani, jólle­
het ebből hiányzott is több kiállító. Jo szeren­
cse, hogy volt köztük egy két lelkiismeretes 
ember ki bele nem egyezett.

A kiállítás legérdekesebb s majdnem leg­
nagyobb csoportja, a gépek számára alig volt 
annyi arany-érem, mint a kocsik szam“a' ,. 
a felülbirálatokra a bejelentést junius 
lehetett bejelenteni, a jury pedig csak lb-én 
végezte be működését, s egyedül az appellálba- 
tott, ki valamit titkos utón megtudott az íté­
letről. És meg úgy is több mint 140-en kér- 
tek felülvizsgálatot.

Egy helyen a feltaláló elesett az aranyé- 
rémtől, s azt az imitáló kapta. Egy gazdasági 
gépnél az tudatott be hibául, hogy a csavarok 
nincsenek elég fényesre csiszolva. Schember 
pesti gyárosra ráfogtak, hogy nincs is gyára, « 
nem készít mérlegeket, pedig egész.világ is­
meri mérlegeit; a ez% hivatalos bizonyítvá­
nyokat adott. Szalay Imre borainál azt a ka­
bát találták hogy egyik palaczk nem palaczk 
érett, persze az uj bor volt, s nem ismertek 
meg ezt sem. Ilyen, s ehhez hasonló eset van 
legalább nehány száz.

„F. H.“
— BUDAPEST! MISEK. — A „Figaró"

nak már elküldetett a köszönő-irat, melyet va- 
lamenynyi magyar lap szerkesztősége aiáirott.
_ A Szláchenyi-szobor is elkészül talán az
idén. A talapzathoz szükséges syenittáblák 
Svédországból a napokban megérkeztek s igy 
már hozzákezdhetnek az alsórész felépítéséhez. 
— Az állatkertbe jövő hóban egy nubiai tár­
sulat fog jönni. Augusztus hóban pedig egy 
indián társulat fogja tartani ékes bevonulását 
ugyanoda. — Egy őrült nőt szállított tegnap­
előtt a rendőrség kórházba az utczáról. — A 
Dunába az Utóbbi pár nap alatt ismét két nő 
ugrott, de mindkettőt kimentették.

Külföldi dolgok.
— Merénylet! hírek. Már a múlt héten 

jelentették Berlinből, hogy az orosz czár azért 
nem jött a német császári pár aranylakadal- 
mára, mert a berlini rendőrség figyelmeztetései

Midőn szemeimmel ez irányban kémlel­
tem, sűrűn összecsoportosult embertömeg tűnt 
fel előttem, mely mint a ködös légkörben ki 
lehetett venni egy ház előtt volt összegyűlve. 
Erős ügetőben hajtattam arra felé ... a 118. 
számú ház volt az.

A kapu előtt egy nehéz, zárt kocsi ál­
lott, melybe mint csézámból láthattam épen 
egy ember ült be, szemeit mélyen kalapja alá 
rejtve, s rendőr katonák által körülvéve. De 
ugyanezen pillanatban élénk mozgolódás is ke­
letkezett az egybegyült sokaság között, meg­
indulás és borzalom vegyülése volt az. Néme­
lyek szemében könyeket vettem észre és úgy 
tetszett mintha egy halálra Ítéltet vittek volna 
el, kit szánalom és sajnálat követett.

Midőn a kocsi mind a két felől esendő 
rök által kisérve elindult, kéjelmetlen izgult- 
ságom legmagasabb fokra hágott. Nem marad­
hattam tovább helyemen. Kiszállottam császárá­
ból, a félelemtől remegő hangon kérdeztem a 
hozzám legközelebb álló emberek egyikétől a 
tolongás okát.

„Úgy hiszem egy gyilkos“ — válaszola 
a kérdezett meglehetős közömbösen.

„Gyilkos ? ama házban ? — kiáltám ag 
gódva, s heves reszketős fogta el minden ta­
gomat.

— VIDÉKI HÍREK. — A n-yáradi színkör­
ben holnap .kedden lesz Szatmári Árpádnak 
jutalomjátéka. — Jégverés. Orosházán, jun, 12. 
délután 5 és 6 óra közt roppant jég-zivatar 
dühöngött. A mogyoró nagysága jégdarabok a 
vetések és a repezében roppant kárt okoztak. 
Némely helyen az árpa már étetésre lekaszál- 
tatik. — Mező-Túron Domokos Sándor ács 
mester a nagy hídról a Berettyóba ugrott. A 
szerencsétlent még élve húzták ki, de nemsokára 
meghalt. Hasonlót tett Bihari Lajos mezőtúri 
csizmadia, csakhogy ezt már nem is sikerült 
kihúzni. — Szerencsétlenség történt e napok­
ban Szegeden; a katonai nagy gyakorlat al­
kalmával, 5 katona a vízbe fűlt, s daczára an­
nak, hogy Staindl kapitány és Fodor főhad­
nagy felöltözve utánuk ugrattak, hogy kiment­
sék, egyik mégis elveszett.

„Egy apa, ki leányát meggyilkolta“ — 
jelenté egy másik.

„Egy apa, saját leányát ?“ — kérdezém, 
alig bírván magammal.

„Szent Isten" — tévé hozzá egy alacsony 
és meggörbült banya mellettem. „0 nem 
tudta mit cselekszik, — mert ő eszét vesz­
tette.“

„Tehát őrült?“
„Igen, csupán a pénz miatt“, — vála- 

szolá egy sovány, száraz ember. — „Néhány 
hó előtt egész vagyonát elvesztette : egy tár- 
ezát 10,000 font értékű bankjegyekkel; 3000 
font jutalomdijat ígért; de annak, ki megta­
lálta alkalmasint jobban tetszett a 10,000 font 
mint a 3000; mert nem adta elő a lelt össze­
get. A szegény ember eszét vesztette e miatt 

ma, — őrültségében, saját gyermekét ölte 
meg .... Egy gyönyörű, kedves 17 éves le­
ányzót.“

„A szegény Erichson kisasszonyt,“ 
sóhajta a banya szemeit törülgetvén.

„Igen uram John Erichson“ bizo­
nyító egy másik asszony mellettem.

Mintha villáin terített volna le, szobor­
hoz hasonlóan állottam ott nehány pillanatig 
mozdulatlanul s a borzalomtól ittasan tánto - 
rogtam aztán csézámhoz. Egy közel álló em­

ber, ki állapotomat észrevette, segített a ko­
csiba ülésben.

„Haza“, kiáltám alig hallhatólag inasom­
nak, bezártam szemeimet, s öntudatlanul dől­
tem hátra a kocsi belsejében.

A hideg léghuzam, mely kevés idő múlva 
keletkezett ismét magamhoz hozott. Felnyissam 
szemeimet s észrevettem, hogy köpenyem le­
esett vállaimról s az erős északi szél arezomba 
csapdosá a hullani kezdő sűrű esőt. Egész tes­
temben fáztam, reszkettem, úgy hogy fogaim, 
is összevaczogtak. Végre lakásom eié érkez­
tem. Kiszállván, minden erőmet össze kellett 
szednem, hogy magamat fentarthassam. 1 ejem 
mellemre csüggött le, lábaim alig akarták el­
bírni testemet s midőn a lépcsőn felfelé men­
tem, úgy tetszett mintha térdeim elbénultak 
volna.

Midőn szobámba léptem, leheveredtem a 
pamlagra, s csakhamar elszenderedtem. Sok 
éj óta,, első álom vala ez, melyet élveztem.

Alom ! — Oh nem ! — Nem oly álom 
volt ez, mely gyöngéden és csendesen zárja 
be a szemet, és friss élet-balzsammal itatja a 
bágyadt tagokat, nem oly álom volt ez, minőt 
más emberek élveznek. Minden életerőm tel­
jes merevedettsége, — teljes összeroskadása 
volt az.

(Folyt, köv.)



ÚJDONSÁGOK.

* Halálozás. Egy «ép reményekre jogo­
sító ifjú életet ragadt el ismét a halál. Bal- 
kányi Saabé Atilla első' érés joghallgató e hó 
14-én meghalt. Temetése nagy részvét mellett 
ma délután történt meg. Legyen könnyű a föld 
porainak !

* MZ iparos iskolában a folyó isk. ér vé­
gén 519 iparos tanoncz van. Ezek közül a ta­
nító-testület máj. 14. tartott értekezletéből jó 
erkölcsi magaviseleté, szorgalma s előmenete­
léért 125-Öt ajánlott jutalomra. Szívesen jut­
tatjuk köztudomáera ez örvendetes eseményt, 
mely ar iparos iskolát szép színben mutatja 
fel közönségünknek s ez iskola jóravalóságá- 
ról tanúskodik. Ezek megjutalmazására eddig 
az állandó népnevelési bizottság 124 ezüst fo­
rinttal s 2 drb cs. aranynyal rendelkezik. Ez 
összeg — bár tekintélyes — nem elegendő 
arra, hogy vele tanonczaink szorgalma és elő­
menetele méltólag jutalmaztathatnék, nem ele­
gendő különösen arra, hogy nálok a kitartó 
szakmunkásság, szorgalom s jó erkölcs^ időről 
időre mindinkább fokozódjék. Teljes tisztelet­
tel fordulunk azért a nemes város érdemes 
közönségéhez átalában, de különösebben a tes­
tületekhez és ipartársulatokhoz, azon alázatos 
kérelemmel, hogy e czélra adakozzanak, s ke­
gyes adományaikat iparos isk. igazgató Dóczy 
Gedeonhoz, czegléd-utcza 2569 sz. e hónap 
24-ig legyenek kegyesek elküldeni, vagy a 
megajánlott összeget vele tudatni, hogy az il­
lető helyen a jutalmak kiosztására szükséges 
intézkedés annak idejében megtörténhessék. 
Az iparos isk. igazgatósága.

* Adakozás. Tekintetes Szikszay Jó­
zsef ur, az iparos iskola nemes keblű barátja, 
az iparos tanonczok jutalmazására f. hó 12-én 
két darab cs. aranyat küldött. Engedje meg a 
nemes adományozó, hogy küldeményét az ipa­
ros oktatás érdekében s buzdításul másoknak 
nyilvánosan is megköszönjem. Dóczy Gedeon, 
iparos iskolai igazgató.

* A dal- és zeneegylet szombaton este 
tartotta ez idei tanczvigalominal egybekötött 
dalestélyét, mely — tekintve, hogy az idő hir­
telen borússá változott, s hogy esti 8 órától 
fogva hol csepegett, hol ugyancsak eredt vagy 
szakadt az eső — elég jól sikerült. Hat óra 
után szép számú közönség gyűlt Össze a nép- 
kertben s a hangverseny megkezdődött. Az a 
műsorosat szerint folyt le, kivéve, hogy Do- 
nogán I. beteg lett, igy soloja elmaradt. A 
vonós négyes helyett Weszprémy Zoltán ur 
játszott két szép magyar darabot, Gyulay Ká­
roly és Keler István urak közreműködése mel­
lett. A dalárda sikeresen működött s többször 
zajosan megtapsoltatott. Fénypontját képezte 
az estnek a Szilágyi Imre ur hegedüjátéka, a 
ki Balogh Bandi, Zámbó Béni, Primo Lajos 
zenészek közreműködése mellett, játszotta Ró­
zsavölgyi „Pesti árvíz“ czimü gyönyörű ma­
gyar ábrándját, mégpedig oly szépen, oly lel- 
kesitŐleg, hogy a közönség valóságos enthanis- 
mussal tapsolta őt. Egy magyar dalt is játszott 
azután, mely ép oly zajos tetszést nyert, mint 
az előbbeni. — A hangverseny befejezés után 
kezdődött a táncz s folyt reggeli 4 óráig, lan- 
kadhatatlan tűzzel, animóval. A négyeseket kö- 
riilbelől 50 pár tánczoha. A tánczosnők közt 
leginkább oly fiatal leánykákat láttunk, kik a 
bálokb1 nem járnak még. Boka Samu igen 
kitünően müködötf- — Gorowy vendég­
lőssel is minden tekintetben meg volt elégedve

• közönség. — A jelen Toltak a legkedvesebb 
emlékkel távoztak el, a szépen sikerült mu­
latságból.

* Örvendetes hir. Székesfehérvárról jun. 
14-ról távirják : A mai nap bevételével az it­
teni országos kiállítás össze, költségei fedezve 
vannak. A további jövedelem egy ipar-iskola 
felállítására fog fordittatni.

* Köszönetnyilvánítás. Tek. Komlóssy 
Arthur ügyvéd ur a mai napon 50 öt ven 
frtot juttatott kezeimhez. Oly ezélból, hogy 
ez egy a jogászsegélyző egylet tagjai közt pá­
lyakérdés megjutalmazasára adassák. E nagy­
becsű adományáért fogadja egyletünk nevébe» 
hálás köszöneté« nyilvánítását. Debreozen 18/9 
jun. 16. Oláh Károly jogászsegély-egyleti elnök.

* Vihar a gyermekkor felett czimü műre 
hirdet előfizetési felhívást Dr. Zelizy Dániel 
helybeli orvos. E tnü 11 nyomatott ivén a saj­
tót a legközelebbi napokban hagyja el. Tárgya,

gyermekkor felett el-el zugó viharoknak 
azon rettenetes fajtája, mely torok-diphteria 
néven a hazának már igen nagy területén szo­
morúan ismeretes. Czélja a műnek : először 
ezen járványos betegségnek nem — mint han­
gosan lehetne mondani — a legújabb kútfők 
után, hanem — a mit csendesen szoktunk el­
beszélni — a tapasztalat után lehetséges leí­
rása. Czélja a műnek másodszor : a torok-diph­
teria gyógyításának terén olyan útnak megös- 
mertetése, a mely a nagyon járt országutat 
követőknél ösmeretlen, mert gyalogösvény. Meg­
rendeléseket e műre szerző elfogad folyó évi 
július hó 10-ikéig. A megrendelések nevére 
Debreczenbe czimezve posta utalványnyal leg- 
könyebben eszközölhelők. Egy fűzött példány 
megrendelési ára 80 kr. bolti ára magasabb 
leend. A megrendeléskor kifizetett példányok 
bérmeutes szétküldése julius hó 5-kén már 
megkezdetik.

* A debr. halv. hitv agyház nyolca osztá­
lyú leánynevelő intézetéről agy jelentés külde­
tett be hozzánk a inuit tanévről. Az intézetnek 
a tanév alatt volt 170 növendéke. A tanévet 
bezáró vizsga jun. 29 és 30-dik napjáin fog 
megtartani. A jövő tanév sept. elsején kezdő­
dik.

* Soldosnó nem fog Debreczenbe jönni 
mert Csóka színigazgató Nyíregyházról Szat- 
márra fog menni, hol Soldosné háromszor lé- 
pend fel; innen aztán fürdőre utazik.

* Tudomásunkra jutott, hogy több tisz­
telt család, s úgy egyesek, kiknek számára 
f. hó 26-án tartandó orvos majálisra meghivó- 
jegyeiket elküldénk: — nem kapták meg 
Ennélfogva felkérjük a meghivó-jegyre igényt 
tartókat, hogy felszólamlásukat szíveskedjenek 
a rendezőség irodájában (piacz-utcza Molnár 
Sámuelné féle házban Dr. Goldstein Ferencz 
ur lakásán) bejelenteni. Kívánságuknak szives 
készséggel igyekszik eleget tenni az orvos ma­
jális rendezősége.

* Debreczen város iparos tanonczokat
tovább képző iskolájában, az 1878/9-ik iskolai 
évet bezáró vizsgálatok, a városi tek. állandó 
népnevelési bizottság, f. hó 11-én 98. szám alatt 
kelt végzése folytán, a következő rendben s 
helyeken tartatnak meg : 1. Az esti iskola har­
madik osztályának három csoportja junius 24- 
dikén délután 6—8-ig, a második osztály öt 
csoportja 28-án délután 6—8-ig, julius 1-én 
délután 6—8-ig az első osztály három cso­
portja fog megvizsgáltatni, mindenik csoport 
azon tanteremben, melyben az esti oktatásban 
részesült és igy a harmadik és második osz­

tály a főiskola, a* első osztály a rom. k»*h. 
szent.-Anna-utezai iskola tantermében. 2. .A
rajz-iskolában a vizsgálat előtt, julius 4 5-én,
mindhárom osztály tanonczainak rajzai a főis­
kola rajztermében közszemlére lesznek kitéve ; 
a vizsgálat julius 6-án délelőtt 9—12-ig tör­
ténik, a főiskola azon termeiben, hol a rajz­
órákat vették. Ugyanekkor fog minden juta­
lom kiosztatui. Ezen vizsgálatra az ügy baráto­
kat 8 érdekletteket, — de különösen az 
ipartársulatok küldötteit, tisztelettel meghívja 
az igazgatóság.

* A reggeli órákban ma sürü köd ült vá­
rosunk felett, mely mintegy másfél óra hosszá­
ig tartott.

* Helyesen. Múltkori felszólalásunk foly­
tán a rendőrség erélyes intézkedést tett a ko­
fák zsarolásával szemben, a menynyiben eltil­
totta őket azon a közönségre nézve káros szo­
kásuktól, hogy a vidékről jövő szekereket már 
a város alatt megrohanták, s a rajta levő gyü­
mölcsöt stb. megvették. Ily intézkedésre való­
ban szükség is volt.

* Esküvő. Balog György népzenész hol­
nap tarja esküvőjét a katholikus templomban 
arája Sugár Terézzel. Aldas frigyökre !

* Ünnepélyes tánczmulátság. Mint biztos 
forrásból értesültünk a helybeli „önkéntes tüz- 
oltó-eeylet“ legközelebb tartott ülésében elha­
tározta, hogy f. év jul. hó 5-én szombaton — 
a midőn is az országos tanár-egyesület tagjai, 
rendes évi gvülések megtartása czéljából ná­
lunk fognak' időzni, — a uépkertben ünne­
pélyes jellegű tánczmulatsagot 
rendez. A midőn egyrészről örömmel konsta­
táljuk, hogy e mulatság, a tanár-egyesület ré­
széről a helybeli rendező bizottság által prog- 
.rammba is felvétetett, az hogy több nagy be­
folyásnak szives pártolását bírják, más részről 
nem kételkedünk, bogy a polgárság, mely e ső 
helyen van hivatva e közhasznú és érdekű egylet
czéljának előmozdítására és pártfogására, töme­
gesen fog benne részt venni. .

* Eötvös szobrát tegnap leplezték le 
Ercsiben. Ez ünnepélyes mozzanatra erélyes 
intézkedések tétettek. Az ünnepélyről részle­
tes tudósítás még nem erkezett.

* A dal- és zeneegylet — mint értesü­
lünk — a jövő hó elején H.-Böszörményben jóté­
kony czélu tánczvigalommal egybekötött hang- 
versenyt rendez. Ez alkalommal közremüköd- 
nek : Szilágyi Imre, Gyulai Károly, Veszprém! 
Zoltán és Kéler István urak is.

* Tánczvigalom. A szatmár-németi ke­
reskedő ifjúság a saját kebeléből alakult ideigl. 
„dalkörének" közreműködése mellett, a;létesü- 
fendó keresk. ifj. egylet javára f. é. junius 
hó 28-án Bunkó Vincze zenekara mellatt a 
Bányász-féle kertben zártkörű t á n c z mu­
lat s á g o t rendez. Belépti dij : Családjegy 
2 frt. Személyjegy 1 Irt.

* Egy kis udvariasságot megvárnánk a 
községi bíróság hajdújától is. Megtörtént a na­
pokban, hogy egyik félnek a kézbesítendő ivet 
hajnali 5 órakor adta át.

* EskÜVÖ. Ma délben 12 órakor esküd­
tek egymásnak örök hűséget Chytil Ferencz és 
a bájos Fehér Linka k. a. Fehér Herman pol­
gártársunk kedves leánya.

* Kutya hűség. April hóban egy álmosdi 
család bement Nagyváradra; a kocsitól a 
„stibli" kutya sem maradt el — vesztére, 
mert Nagyváradon eltévedt. Két hónap múlva 
ugyanazon család Debreczenbe jővén, — nagy 
meglepetésre a farkcsóváló kis jószág is je­

lentkezett az utezán, é, gazdáihoz 
— Nyakában egy sárga drót is volt, mibő 
szik, hogy borzasztó fatumokon ment ke
resztül A Ribáry fé|e Világtörténetből megje­
lent a 8 9 és 10 füzet. Mamelléklete, » há­
rom füzetnek : Egyptom^művelődésének vazlata. 
A persák menekülése Marathonnál, Górögor 
szág nagy szellemeinek arczképet. Egy-egy füzet 
áia 30 kr. A nagy gonddal irt jeles könyv 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

— Nyilatkozat. Alólirott ezennel kinyil- 
vánitom, hogy a „Debreczen" lapnak 1878. 
deczember 16-án megjelent 244-ik számában .

A közönség köréből" czim alatt közétett nyi­
latkozatban foglalt sérelmes kitételeket Kom­
lóssy Arthur ügyvéd urra nemcsak nem értel­
meztem, — de tekintve az ügy teljes kivilag- 
lását, nem is értelmezhettem; ezen nyilatko­
zattal tartoztam a t. közönségnek, nevezett 
Komlóssy ügyvéd árnak és végre saját igaz­
ságérzetemnek.

Debreczen, 1879. junius lo-én.
Vértesy Lajos.

Termény üzleti jelentés.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, junius 14-én.
A lefolyt héten a terményüzlet hangulata 

ellanyhult; a kínálat nagyobb lett, mig mal­
mok részéről csekély vásárlási kedv mutatko­
zott, és igy árengedményeket követeltek, mit 
az eladók el is fogadtak ; igy a hét végén az 
árak búzánál 20—25 kr, rozsnál 25—30 krral 
olcsóbbak. Jelentékenyen befolyt az árcsökke­
nésre azon körülmény, hogy igen sok a hőség 
által megromlott búza volt áruba bocsátva. Az 
őszi búza ma frt 9.90—95 kr.

A mai itteni árak következők : 
Tiszavidéki piros búza 76 ko. frt. 940— 

55, 77 ko. frt. 9.70—80, 78 ko. frt. 10.—10.15, 
79/80 ko. frt. 10.20—30. Pestvidéki szép búza 
76 ko. frt. 9.—9.15, 77 ko. frt. 9.20—35, 78 
ko. frt. 9.45—55, 79/80 ko. frt. 9.70—10. Bá­
náti szép búza 75 ko. frt, 8.50—70, 76 ko, 
frt. 8.90—9.10, 77 kő. frt. 9.20—30, 78/79 
frt. 9.50—80. Rozs frt. 6.10—30. Zab frt. 3.50 
—75. Kukoricza frt. 5.—5.20. Takarmány! ár­
pa frt. 5.—5.30, maláta árpa frt. 5.50—6.50.

Liszt. A lisztüzletnek élénksége szintén 
csökkent, a mennyiben a vevők meglehetősen 
el vannak látva, és újabb rendelményekre nin­
csen elég vásárlási kedv; a hangulat ennek 
folytán lanyha. Korpanemüek ellenben még 
elég keresetnek örvendenek.

Lobmayer J. F.

esetben, mint személyemet compromittáló ciiK 
kért önöket ezennel a nyilvánosság terén fele- 
lősségre vonom ; saját személyem igazolásig 
azonban kénytelen vagyok kinyilatkoztat,^ 
miszerint én Thalvieser Lajossal semmidé 
váltói manipuláczióba soha nem egyeledte®, 
ngy mint önök és ha ilyenek t. i. nevemmel 
ellátott Thalvieser Lajos féle váltók valahol 
még is léteznének, azokat hamisaknak nyil­
vánítom.

Debreczen, 1879. jum 15.
Stekly Adolf.

A „Debreczen" czimü lap 115. számi, 
nak „nyiittér" rovatában Raics Lajos és Csa­
bán Dániel nevek aláírásával megjelent nyi- 
latkozatra vonatkozólag ezennel kijelentet,, 
hogy én a Thalvieser Lajos váltómii 
veleteibe beavatva nem vagyok; nevünknek 
azonban a Thalvieser Lajos által kiállitou 
váltókoni együttes szereplésére nézve nevezett­
nek e városbóli eltűnése elég aiagya-ráza. 
tot ad.

Minthogy pedig Raics Lajos ur álul 
Thalvieser Lajos volt könyvezetőjétől szivea- 
ségbőli aláírás végett hozzám küldött s ált,, j 
lám alá is irt 2 drb egyleti váltóval történt 
további eljárásról sincs biztos tudomásom : fy. 
hívom Raics Lajos urat, hogy a mennyibe, 
nyilatkozata szerint nevünk együtt váltón ne® 
szerepel, — legyen szives tudatni velem eitt 
két darab egyleti váltónak összes alá- 
Íróit és azt is, — hogy jelenleg ekét 
egyleti váltó kinek a kezei között van ; mett 
midőn e két váltót Raics Lajos igazgató M 
hozzám küldötte aláírás végett az mondatott, 
hogy az igazgató ur is alá fogja írni, sót ké­
sőbben azt az igazgató ur maga is elismerte, 
s igy nem áll az , hogy nevünk váltón együtt 
ne szerepelne.

Debreczen 1879 juni 16.
Günther Ferencz.

1879.

Elől
Helyben!

Egy évi. KI frl 
Fól éne 5 , f
Elófreeü-hi jiéil 
fő-piaci, ! 1-C 'S

keM tőségbe!
Ei 0 fi zj

telegdl K. i
káéuly kol
gzerkeeztőeégnl

1 A „Debreczen“ 115 számának nyiltéri rovb : 
tában Raics Lajos és Czabán Dániel nevek 
aláírásával egy közlemény jelent meg, mely! 
ben nevezett két egyén nem elég világosii: 
nyilatkozott, melylyel szemben kijelentem, hogy 
Thalvieser Lajos ipar társulati bank volt I 
könyvelője nevemmel lő hasonló hamisításo­
kat követett el ha ugyan az én nőkéin Baíu 
Lajos és Czabán Dániel nevekkel szerepel Ti­
mely váltón.

Debreczen 1879. juu. 16.
Thalvieser Alajos.

Nyílt-tér.*)
Raics Lajos és Czabán Dániel uraknak 

helyben. A „Debreczen“ czimü helybeli lap 
18/9. jun. 14-én megjelent 115-dik számában 
Önök nevemet, nem tudom mi szándékból a 
nyilvánosság elébe úgy hozták, mintha én 
Thalvieser L «jóssal valami váltói öszszekötte- 
tésben lettem volna; ha netalán önök ezt elle­
nem valami rósz indulatból tették, abban az

*) E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelős.

— DEUTSCH ALBERT fűszer- 
kereskedésében (Hatvan-utcza szeg­
let) CZÉME1TT nagyban kap 
ható. (142.)

— Beküldetett. Dr. Faber C. M. cs. 
k. szab. Puritás-szájszappana az egyedüli czél- 
szerü fogtisztitó-szer, mely 20 év óta legjobb 
hírnévnek örvend; díjazást nyert Londonban 
1862-ben, Parisban 1878-ban, kapható nagy­
ban az alaatirt czégnél, és kicsinyben mindéi 
gyógyszertár és illatszer kereskedésben bel- és 
külföldön. F. Griensteidl, Bécs I. Sonnenfela- 
gasse 7. (746-)

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József

MOLL Seidlitz-pora. Umtáth és Társa Pfágáfcan
GAZDASÁGI GEPGYÁRUS0K,

ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség, 
könnyű járás és tiszta cséplósrŐl legelőnyöseb ben 
ismert, kereken járó és keretén álló

Sí
ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott czégem van lenyomva.

30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor­
betegség és emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

BEam-isitascln 'blrósá.grilag- -üldöz te tue le.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

pRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

kézi és járgány cséplőgépeiket,
l-töl 8 ló vagy ökör erőig,

továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisz - 
tisztító-rostáikat, ezecskavágóikat, a cséplőgép 
járgánya által hajtható dara- és lisztőrlő mal­
maikat stb.

Mutatvány raktár és képviselet P03SZERT 
JANOS-nál Dabreczenben, ki is a t. ez. gazda 
közönségnek képes gyáviárjegyzékekk ingyen, 
postán bórmentve szolgál. (113.

Halmáj zsi r-o 1 aj
Krohn M. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, á kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

Főszállitraányi hely
Mell A. gyígysserésaaél, cs. h. uáv. seáiiitíaál Bécsbsa

Tuchlauban.
Raktárak a birodalom minden jóhirü gyógyszertáraiban vagy füszerkeres- 

kedóseiben léteznek. Riktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás eaotéa ínigáasze- 
mélyek is részesülnek árleengedésben.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
csak olvanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyógysz. 
Dabreczen: Dr. Rottschnek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Ve- 
esey Y. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖr- 
m é n y Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a Balkányi F. M á n d o kTürk J. A. gyógysz. 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Royko Viktor gyógysz. M i S- 
k 0 I C Z Hercz Dr. M. gyógysz.

Kiviteli

PALACZISOR
Megrendelési hely 

ennek valódiság ke­
zelése mellett,

Dreher Ä.’^sBrf öiüdAen
KŐBÁNYÁK, vagy

DietrichiBottschliflmbál 
Budapest, váczl-otcza 18. 

Sörnemüek : 
Kiviteli ralctársör, világo* színű 
Márciusi fitto
Duplamircziusi sätet és szeszes 
Kpronosör világos szinfi, ize a 

PUsenivel azonnos.'H
A száilHás ládákban 50 >*- 

Lacikként eszközöltetik Ariegysék é* lelté ZelckrSli

^^.zon körülmény által indíttatva, hogy a tisztelt közönség nagy része ruházati 
szükségleteit lehetőleg olcsón óhajtja a reá nézve jutányosabbnak látszó kész-ruhara*- 
tárakból beszerezni, nem tekintve, ha valyon mint nem szakértő kivált az alkudo­
zás alkalmából — nem túlságos árakat fizet-e, s ha valyon a szabás csinossága vagy 
a munka minősége képes-e kielégíteni Ízlését és igényeit, vagy nem ? elhatároztam, 
hogy itteni férfi-szabó üzletemben,

SAJÁT SZABÁSOM ÉS GYÁRTÁSOMMAL

kiállított

KÉSZ FÉRFI-RUHA RAKTÁRT
is rendezek be; a hol is 1879. évi Mártius 1-sőjétől kezdve a legújabb divat és min­

den idénynek megfelelőleg

egy öltözék 1® feltol 30 felig
készpénz fizetés mellett kapható.

Főgondom lesz arra, hogy az ilymódon felszerelt raktáramban

CSI1TOS SZABAS S LEGJOBB

kiállított öltözékkel a j ó Ízlésnek és jutányosságnakis megfelelőleg 
szolgáljak. Ez okból nem kímélek fáradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség 
eddig is hálásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben 
kiérdemeljem, és hogy a tőlem vásárolt kész-ruha a kiállítást illetőleg éppen Olyan 
legyen, mintha megrendelésre készült volna s a határozott árakat, — mely a kü­
lönben is mindkét félre nézve kellemetlen alkut fogja helyettesíteni — úgy számi- 
tandom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem.

Tisztelettel lévén a t. közönségnek

(P.) Miudillj 
a gr. Audrásay f 
8ot miután ezen 
a bécsi „uj Pre 
keményen megtál 
határozottan ki/ 
minden eddigi hé 
már liozzá teheti] 
lemondása csak 

Ez ugyan 
hét, mint az ve 
addig lesz küiüg 
lini szerződés m 
hajtatik, hanem a 
hogy kellett válj 
küliigyér ur állá 
lássál vau.

Katonai kü| 
lene, mert most 
ventió, mily ügj 
mert már is 
Seraje óban fele] 
rák ügyvivőt s 
sével a portával] 
uia egyházi ügyi 
az látszik ki, he 
ajtókat hagytak 
nem vette azt al 
fejjel neki ment 
körülmény eredn 
rássy bukásán 
pátió ellenségei, 
dolgoznak s ezea 
bák egész csatár 
ellen s botlásai 
telét, úgy az i 
közvélemény elöl 

Említettük 
hogy a csehek 
képviselőválasztá] 
alkotmánypárti 
tas volt reá, hoj 
történni. Nem 

S Clam Martiuicz 
§ tik, hogy az alk 
I semmi közük, 

alkudozás csak 
kormányt megijjl 
nyékét csikarjaii 
mert, a cseh pár 
nyíltan kimondj! 
den körülmények 
gának a többség* 
egyezett. — Ez] 
alkotmáuypártot 1 
mint egykor az 

Szó sincs r 
érvelése a kom 
ígéretek kifolyás 
véssél ezelőtt i 

ff szövetkezés élőn 
Úgy látszik 

készíti bulgáriác 
ujabban egy dui 
» ezár a bolgár 
gőzösből, hat áj
naszádból áll. ] 
berlini szerződé: 
könnyű hajók k

■ e bajóraj, ezen
■ erőszakolható.

De hát m
berlini szerződés 
távolabb mint 
megtartsa. Ügyi:

Crummi és lialhólyag.
Legbiztosabb elövigyázati készülékek, va­

lódi franczia minőségűek, tnczatja 1 írttól 5 
forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGE K
(párisi szivacsok) tnczatja 2 frt 50 kr.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐ
(öv-alakban) darabja 2 frt 50 kr.

Közvetlen küld utánvétellel a gummi-áruk 
ügynöksége:

Alex. Mosé Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.
(45)

Kiadó tulajdonos : JENEY JÓZSEF.
Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában

Sgy halál
Lajos Napole

már n
ványsi
táblát
szoba
szénit
♦duik
kom
Iának
rom
hasoi

alázatos szolgája

Sieálák Jóíisf,

Mindenféle
friss töltésű ásvány-vireke':

különösen pedig:
BIKSZÁDI

gyógy és borvizet
ajanl

Varga Íj«jós
füszerkereskedő.


